

# 165名小朋友书绘“欢乐夏天”

——现代快报举办“快乐梦想”儿童书画大赛决赛



## “快乐梦想”书画大赛获奖名单

### 儿童画

7-8岁组
一等奖 常祎晨
二等奖 李昱樵、陈曦
梦、徐若涵
9-10岁组
二等奖 吕佳禾
11-12岁组
一等奖 王可歆
二等奖 杨逸
国画
一等奖 薛奕灵

二等奖 肖书凡、王斯亮、施佳仪

### 软笔书法

7-8岁组
一等奖 吴亦霖
二等奖 许译丹、马瑞雪
9-10岁组
一等奖 窦叶龙
二等奖 校德轩、简佳震
11-12岁组
一等奖 邓玉
二等奖 江智临、施懿文

7月8日,由现代快报主办的“快乐梦想”儿童书画大赛决赛在置地广场8楼报告厅举行,通过层层选拔,来自南京各小学和幼儿园的165名小朋友参加了比赛。南京师范大学教授易晓明、中国书法家协会会员陈克年、晴艺美术教育校长余亮浩、江苏美术出版社《学校艺术教育》策划编辑赵锐对参赛作品进行了点评。

据了解,决赛分为三个年龄段,采取现场命题的方式进行。在现场,小朋友们纷纷拿出各自的“看家本领”,发挥丰富的想象力,书绘着心

中的“欢乐夏天”。9岁的小女孩若若用毛笔聚精会神地勾勒着荷叶的轮廓,她告诉现代快报记者,这次比赛激发了她的潜力,“之前在家也经常画国画,但用的一直是A4纸,这是第一次尝试用A3纸作画,最后居然也画完了。”一个写软笔书法的小男孩称,虽然已经学了两年的毛笔字,但一开始就遇到了困难,“我不会在宣纸上折格子,以前都是妈妈帮我折的格子。”

“这个年龄阶段的孩子学书法

重点是把握好字的结构、点画等细节。”中国书法家协会会员陈克年表示,参赛的孩子整体书法基础不错,但部分小朋友仍存在繁简混用,落款、印章等要素不完整等问题。

陈克年还称:“要想真正学好书画,对孩子来说关键是培养兴趣,要学会观察,有自己独立的思考,家长不要有太多的功利心,同时要学好中国传统的文化,多用平和的心态鼓励孩子。”

见习记者 周娴  
现代快报记者 何海燕

# 105名中学生开启青年先锋训练营

## 三天封闭训练让知识和思想同步“升级”

7月10日,第四届南京市中学生青年先锋训练营在金陵科技学院隆重举行。该训练营由南京市委教育工委主办,南京市教育科学研究所承办。南京市委教育工委刘莅书记、组织处祁寿东处长,南京市教育科学研究所肖林元所长、李刚书记出席开营仪式,来自全市高中和中职的105名优秀学生和20多位教师志愿者积极参加了本次活动。

开营仪式上,刘莅书记向全体营员提出要求,希望营员不怕吃苦,勇当先锋,相互学习交流,充分展示南京学子的青春风采。来自南京师范大学附属中学的黄子菁同学代表全体营员发言,她表示将通过三天的封闭训练广交知己,积极主动地共同完成小组任务,通过丰富的课程来提高见识、增长知识。

本次训练营为期三天,课程丰富、主题突出、形式新颖,充分激发了学生的参与热情,整个活动亮点纷呈。专家助力,共话“成长”。本次活动中,南京大学社会学院的沈晖教授为全体营员奉上了一场主题鲜



明的报告——《志愿服务:构建自我成长的意义》。营员们积极分享了自己对志愿服务的看法,“志愿服务是一种良好的人生体验,它将带给我们积极的心理意义,促进自我成长,回归幸福与喜悦。”来自金陵中学河西分校的祖叶阳如是说。

互动教学,学生“亮见”。训练营创新性地引入了桌面推演的培训形式。南京市委党校郝继明教授把营员们引入到“突发事件的应急处理”的情境中。“训练营的学生,思维清晰、反应迅速、逻辑周密、观点独特,在应对突发事件时有大局观,处事沉稳,一点都不输于我们成年人。”在层层深入的案例与问题中,学生

们发挥各自的智慧,不断亮出独到的见解,赢得了教授的赞许。

多彩活动,知行合一。训练营安排了主题演讲、情景剧表演等活动。刘胡兰、江姐等革命战士被营员们鲜活地搬到了舞台上;“我们能为国家做些什么”、“我站立的地方就是中国”、“诚信是做人之本”等铿锵有力的演讲诠释着新一代90后对社会主义核心价值观的理解。此外,营员们关心社会弱势群体,走进儿童福利院把精心准备的礼物送给了小朋友们。同时营员们还集体参观了生态智慧城区展馆,以南京小主人的身份关注城市的发展。

南京市中学生青年先锋训练营从2012年开始,已成功举办了三届,纯公益性质的训练营旨在通过一系列主题活动,引导普通高中、职业学校优秀青年学生进一步加深对党的认识,培育核心价值观。训练营不仅致力于学生在知、情、意、行层面有所收获,还为进一步推进学校青少年思想教育亮出了先锋旗帜。

现代快报记者 何海燕

“不到位”;实现亲子阅读的三个“秘诀”;“故事妈妈”、“故事爸爸”进行时;长辫子老师的“秘密架”。

教育主张:倡导“诗意语文”。

这里所说的诗意,是一种基于儿童文化视野下的审美追求,它的核心是游戏精神,强调在儿童文化精神的指导下,以童谣、童诗、童话为载体,遵循儿童成长的自然规律,唤醒潜伏在儿童心灵深处的自由、幻想和创造。

讲座主题:亲子阅读,一种美丽的休闲方式

讲座时间:7月18日 15:10

讲座地点:仙林大众书局儿童阅览室(仙林文苑路东城汇一楼),公交70路、97路、107路、310路、108路、146路、东山线,至文苑路西站下车

主讲嘉宾:郭学萍,网名“长辫子老师”,江苏省语文学科特级教师、南京市鼓楼区第二实验小学副校长、江苏省优秀教育工作者、江苏省省级青年岗位能手、江苏省基础教育课程改革先进个人、南京市知识性女职工十大标兵、南京市师德先进个人、全国课题实验研究先进工作者。曾荣获“南京市首届基础教育教学成果一等奖”、“江苏省第二届基础教育教学成果一等奖”、“江苏省优质课竞赛一等奖”、2014“阅读改变中国·年度点灯人”,是“全国语文名师成长大讲堂”客座讲师。她在诗歌教学、创意写作、课外阅读推广等方面有着广泛的影响。

讲座内容:亲子阅读中的五个



# 南京版“爸爸去哪儿”上演



7月6日,经过两天一夜的奇幻之旅,南师大幼儿园(保利紫晶山园)“装下所有宝贝出发”亲子游圆满结束。草地轰趴、三国勇闯关、草船大作战、篝火晚会……宝贝们和爸爸妈妈在江宁三国村共同度过了一段美好的时光。

现代快报记者 何海燕

## 专家谈国际教育

随着中考录取工作接近尾声,好多家长都在竭尽所能为孩子选择一所心仪的学校,还有不少家长在为孩子选择上普高还是国际班而困惑重重。无论从今年的中考还是高考来看,选择就读国际班的学生是越来越多了。中考虽然没有高考“一考定终身”的残酷,但却关系着孩子在高中后的升学及未来就业。

近日,笔者采访了南京师范大学附属实验学校的陆一鹏校长,就国际教育相关问题跟陆校长做了深刻的沟通,他谈到的教育理念及对国际教育的深刻理解给笔者留下深刻的印象。陆校长也详细介绍了南师大附校的中澳班。国内绝大多数中等上的学生是有很大潜力和很有培养前途的,通过中澳班的学习是有能力考取世界一流大学的,因为国际高中课程重视学生能力培养及发掘个人潜力,学习的东西更注重灵活性与实用性。另外澳大利亚高中的考

核评价机制也和传统高考有本质不同,学生升学成绩由平时成绩和最后高考成绩两部分组成,彻底改变传统一考定终身的考核机制。南师大附校的中澳班拥有丰富教学和管理经验的师资团队,采用澳大利亚本地高中相同的教材、师资和考核,课程结束后在分校参加澳大利亚高考,获得和澳大利亚本地学生相同的毕业证书,凭成绩可直接报读澳大利亚、美国、英国、加拿大等国大学。

在南京,国际高中的选择很多,但哪个才是最适合孩子发展,有益于孩子未来的呢?作为家长,总是希望能给予孩子他们所能给的一切,但往往忽略了所选择的教育是否对孩子学习兴趣的培养,能力和综合素质的提高有好处。有兴趣让孩子读纯正国际课程的家长不妨去南师大附校了解一下该校的课程。<http://fx.njnu.edu.cn/>,咨询电话:025-85891371.85891350。

在南外,你有多少时间可以浪费?

## 南外新初一衔接初中三年规划

从小升初到中考加试,录取门槛一升再升,竞争难度不言而喻:据预见你教育耿碧茹校长介绍:南外初中英语学习特点:初一不分上下,初二天上地下,初三昏天黑地忙加试!

### 南外高中录取方式:中考成绩+英语加试

升学途径有:一:南外本部学生参加3月份英语加试,笔试100分,口试20分;二:非南外学生参加5月份校外加试升南外普高,先笔试预录80人,考试难度不及高考,以英文命题考查‘百科’,其中‘数理化’堪比竞赛题,再参加口试进行筛选;三:南京市市区的学生(包括南外本部)通过每年5月份的加试升入国际班,满分120分,也是用英文命题考查了多个科目。”

耿老师建议:如果想通过中考+加试考入理想的高中,就必须要做一个合理的规划。初一打好坚实的基础,初二迎难而上克服难点是关键,为初三冲刺做好充分的准备。

活动链接:《预见你教育南外新初一衔接初中三年规划讲座》

活动亮点:1、分析孩子进入南外后应如何调整步调,才能适应南外“节奏”;

2、详细解读南外教学模式,测评方式。如何开启学霸模式;

3、如何做到“运筹帷幄,决胜千里”轻松解决南外初三加试,升入理想高中;

4、现场解析“蒲公英计划”---南外加试110+国际班加试+中考115分保分计划细则;

活动时间:2015年7月19日(周日)14:00-16:00;

讲座地点:南京市中山东路300号长发CFC中心18层EF座,电话025-83604200